晚报·时识

半儿

副主编:王好学 创意:李 航 质检:熊培忠

新华社四论学习贯彻习近平十八届中央纪委七次全会重要讲话-

全面从严治党永远在路上

□新华社评论员

核心提示

1月6日,习近平总书记在十八届中央纪委七次全会上发表重要讲话,新华社发表了系列评论文章,从严肃党内政治生活、推进标本兼治、持之以恒抓好作风建设、把反腐败斗争引向深入等方面,四论习近平讲话精神。

新华社评论提出,"志行万里者,不中道而辍足。"全面从严治党仅仅是开了个头,任重而道远。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以愚公移山的精神、滴水穿石的韧劲,继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,落实好党中央关于全面从严治党的决策部署,以管党治党的优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

推动全面从严治党向纵深发展

办好中国的事情,关键在党。管党 治党不仅关系党的前途命运,而且关系 国家和民族的前途命运。

新年新起点,以党的十八届六中全会精神为指引,全面从严治党又开始了新的出发。习近平总书记在十八届中央纪委七次全会上发表重要讲话,明确提出今后工作的总体要求和主要任务。讲话为推动全面从严治党向纵深发展注入思想动力、作出实践部署。

民心是最大的政治,正义是最强的力量。最新数据显示:九成以上领导干部和普通干部、七成以上城乡居民对党风廉政建设和反腐败斗争"有信心"和"比较有信心",比2012年分别提高9.9、21.3、10.2个百分点。

数字见证变化,成效振奋人心。经过全党共同努力,反腐败斗争压倒性态势已经形成,不敢腐的目标初步实现,不能腐的制度日益完善,不想腐的堤坝正在构筑,党内政治生活呈现新的气象。

全面从严治党永远在路上。当前, 我国已进入全面建成小康社会决胜阶 段,中华民族正处于走向伟大复兴的关 键时期。把实践经验总结好运用好,把 反腐的旗帜举得更高更鲜明,把管党治 党各项工作抓出成效,把标本兼治不断 引向深入,就能有力推动全面从严强有 向纵深发展,把党建设得更加坚强有 力,就能带领人民成功应对重大挑战、 抵御重大风险、克服重大阻力、解决重 大矛盾.不断从胜利走向新的胜利。

坚持"四个统一",深化正风反腐

"知者行之始,行者知 之成。"在十八届中央纪委 之成。"在十八届中央纪委 七次全会重要讲话中,程纪 年,系统总结了党风廉 设和反腐败斗争"四级 设和反腐败斗争"四级 大为 重要启示和经验,为 我们深化进入 党提供了思想或器和 实践指南。

把握尺度明界线。深 化正风反腐,要坚持高标准 和守底线相统一,教育引导 党员、干部自觉向着理想信 念、思想觉悟高标准努力, 同时要以党的纪律为尺子, 使党员、干部知敬畏、存戒 惧、守底线。

推进中央巡视、派驻两个"全覆盖"打消"反腐有禁区"的疑虑,再到党纪政纪处分过百万人扭转"法不责众"的心态,不断释放严紧硬的强烈信号。

扎紧"笼子"堵漏洞。 深化正风反腐,要坚持查找 问题和深化改革相统一,我 问题入手,抽丝剥茧,查找 根源,深化改革,破立并举,确保公权力在正确轨道上 运行。党的十八大以来,中 央出台或修订的党内法规 超过50部,都紧密结合实践 推进制度创新,聚焦现实问题扎紧制度笼子,为坚持思想建党与制度治党相结合、依规治党与以德治党相统一探索了有益经验。

治标不松劲,以治标促治本

去疴当用猛药,刮骨才能疗毒。治标不松劲,就是要做到惩治腐败力度变,减 要做到惩治腐败力度变,继 续保持反腐败斗争的压倒 性态势;就是要对"四风"问 题露头就打、执纪必严,对 那些党的十八大后仍然不 收敛、不收手的决不姑息;就是要对那些敢于败风违足要对那些政于人风违纪。让我"特别是顶风违反克力,还是规矩的交流,于部严肃,一个人,是不敢是、方,从是要突出惩治群问是人。我们不能让"蝇贪"啃食人的形象。

"善除害者察其本,善理疾者绝其源。"抓好管党 理疾者绝其源。"抓好管党 治党,很重要的一条就是毫不 治元、扶正祛邪,毫不 松懈着力治本。要坚坚定和 产党政治觉悟,通过铸印 想信念这个共产党人的魂,

实现从不敢腐、不能腐到不 想腐的根本转变。要依靠 文化自信坚定理想信念,自 觉做到去庸俗、远低俗、不 媚俗,做到修身慎行、怀德 自重、清廉自守,永葆共产 党人政治本色。要严肃党 内政治生活,突出政治纪律 和政治规矩,抓住党的高级 干部这个"关键少数"。不断 增强"四个意识"特别是核 心意识、看齐意识,自觉经 常同党中央对表,校准思想 和行动,把党中央大政方针 不折不扣落实到位。要强 化党内监督,让正常的批评 和自我批评成为党内政治 空气的清洁剂,让党员、干 部习惯在相互提醒和督促

中进步。

循道而行,功成事遂 从提出作风建设永远在路 上,到提出党风廉政建设和 反腐败斗争永远在路上,再 到提出全面从严治党永远 在路上,我们党管党治党的 认识不断深化。从拔烂树、 治病树,到铲除滋生腐败的 土壤,再到净化党内政治生 态,我们党管党治党的方法 日渐成熟。凭着这种务必 从严的决心,靠着这种标本 兼治的恒心和韧劲,以滴水 穿石的劲头、铁杵磨针的功 夫,我们一定能够在以习近 平同志为核心的党中央坚 强领导下,将全面从严治党 不断推向深入。

坚决打赢反腐败这场正义之战

冰冻三尺,非一日之寒;为山九仞,岂一日之 功。全面从严治党取得显 著成效,但仍然任重道远。

打好管党治党持久战, 严肃党内政治生活是根本。加强和规范党内政治 生活,着力增强其政治性、 时代性、原则性、战斗性,烧热锤炼党性的"大熔炉",打开纯洁党风的"净化器",才能筑牢信仰之基、补足精神能变钙、把稳思想之舵,才能可以治纪律和政治规矩,让真管真严的态度不改、教管政严的勇气不减、长管长严的劲头不松。

打好管党治党持久战, 加强党内监督是保障。 整实好《中国共产党党内监督条例》,不断扎紧制度笼子;要把纪委的自我监督与党内监督、社会监督有机人国党持会起来,自觉接受党和人国家自教验;要积极稳妥推进和关系监察体制改革,完善党和发系自我监督,使权力始终在正确轨道上运行。

打好管党治党持久战,

打好管党治党持久战, 加强队伍建设是关键。党 要管党,首先要管好干部; 从严治党,关键是从严治 吏。执法者必先守纪,律人 者必先律己。不久前播出 的电视专题片《打铁还需自 身硬》以触目惊心的案例,警示了纪检干要性。的医加强自身建设的低于要性。这次全会审议了《中国共产党工作规则(试行)》,表明纪检进规则监督执纪权力关近督执纪检进度笼子的担当和决心。

据新华社电

可读可耕,编成一部丰收卷;精盘精点,绘出三农富裕图